
Expunere de motive

Prezenta propunere legislativă are ca obiect transferul unei suprafeţe de teren
de 53,2382  ha situată În  municipiu]  Oradea,  Calea Aradului  nr.  5 şi  a trei  construcţii
din aceeaşi locaţie,  proprietatea publică a statului şi din administrarea Academiei de
ştiinţe  Agricole  şi  Si[vice  „Gheorghe   lonescu-Şişeşti"  -  Staţiunea  de  Cercetare-
Dezvoltare  Agricolă  Oradea,  în  proprietatea  pub]ică  a  municipiului  Oradea,  judeţul
Bihor.

Scopul  acestei  măsuri  Îl  reprezintă  finalizarea  procedurii  de  reorganizare  a
Staţiunii  de  Cercetare-Dezvo[tare Agricolă  Oradea  (denumită În  continuare SCDA -
Oradea),   situată  În   municipiu]   Oradea,   Calea  Aradului   nr.   5,  judeţul   Bihor,   prin
desfiinţare şi instituirea cadrului legal necesar pentru transferul patrimoniului public al
statului,  aflat  În  administrarea  SCDA  -Oradea,   către   UAT  Municipiul  Oradea,  În
vederea dezvoltării, prin intermediul Agenţiei de Dezvoltare Locală Oradea (ADLO), a
unui nou parc industrial.

Potrivit  anexei  nr.  4  şi  art.  28  alin.  (8)  din  Legea  nr.  45/2009,  reorganizarea
SCDA -Oradea urma să fie realizată prin preluarea acesteia de către Universiatea din
Oradea, În baza unei Hotărâri de Guvern, iniţiată de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi
lnovării, În termen de 60 de zile de la data intrării În vigoare a legii.

În  luna  decembrie  2012  au  fot  iniţiate  demersuri  În vederea  preluării  SCDA -
Oradea de către Universitatea din Oradea, Însă procedura nu a fost finalizată, nefiind
realizat transferul patrimoniului, nici restructurarea instituţiei.

În consecinţă:

patrimoniu[ prevăzut la poziţia 3 din anexa nr. 4 a Legii nr. 45/2009 a rămas În
domeniul   public   al   statului   şi   În   administrarea   Ministerului   Agricu[turii   şi
Dezvo]tării  Rurale;
datoriile  SCDA -Oradea  au  continuat să  crească,  de  la  1.189.177  lei În  anul
2012 Ia 2.099.998 Iei În prezent;

•    clădirile aflate În proprietatea şi administrarea SCDA - Oradea s-au degradat;
•     terenurile      agricole,      inclusiv      ce]e      neproductive,      au     fost     Întreţinute

necorespunzător,  afectând imaginea zonei  de acces În  municipiu,  inclusiv din
perspectiva investitorilor şi a pasagerilor care sosesc pe Aeroportul lnternaţional
Oradea.

Modificările propuse urmăresc adoptarea unor măsuri cu efect imediat care să
permită încetarea  pierderilor bugetare  prin desfiinţarea SCDA - Oradea  şi transferul
patrimoniului  către  UAT -  Municipiul  Oradea,  o  entitate care,  prin  structura ADLO,  a
demonstrat capacitatea de a atrage investiţii, care să genereze noi locuri de muncă şi,
implicit, să aducă venituri semnificative la bugetul local şi cel de stat.

În  prezent,  Agenţia  de  Dezvoltare  Locală  Oradea  S.A.  (ADLO)  administrează
trei  parcuri  industriale  funcţionale,  cu  o  suprafaţă  totală  de  peste  240  ha,  În  care
activează  128  de  investitori,   peste  98°/o  din  suprafeţele  disponibile  fiind  ocupate.
Aproximativ 11.000 de locuri de muncă sunt generate În aceste parcuri industriale, iar
în anul 2024 Municipiul Oradea a Încasat venituri directe În valoare de 51.998.327 lei
de la rezidentii acestora.



Avantajele    reglementării    propuse    vizează    atât    eficientizarea    procedurii
administrative,   cât  şi  facilitarea   luării   măsurilor  ce   se   impun   pentru:   reducerea
personalului  şi  a  pierderilor  generate  de  funcţionarea  SCDA  -  Oradea,  respectiv
degrevarea  bugetului  de  stat  de  cheltuielile  generate  de  precaritatea  evidenţelor
patrimoniale -neconcordanţe cu prevederile Legii nr. 7/1996 a cadastru[ui.

Reg]ementarea   propusă   permite   eficientizarea   procesului   administrativ   şi
preîntâmpinarea  unor  che]tuieli  bugetare  nejustificate,  legate  atât  de  funcţionarea
SCDA-Oradea,  cât  şi  de  neconcordanţele  În  evidenţele  patrimoniale  rapoTiate  la
prevederile Legii nr. 7/1996 a cadastrului.

Totodată,  se  evidenţiază  imposibilitatea  ca Agenţia  Domeniilor Statului  (ADS)
să preia patrimoniul SCDA -Oradea, Întrucât legea specială aplicabilă ADS (Legea nr.
268/2001)  nu  conferă  atribuţii  de  administrare  pentru  bunuri  imobile,  altele  decât
terenurile agricole. În plus, reorganizarea SCDA - Oradea ca societate comercială nu
poate conduce la obţinerea unei activităţi profitabile care să facă posibilă privatizarea
acesteia.

Având  În   vedere   necesitatea   adaptării   cadrului   legal   la   condiţiile   actuale,
interesul public pentru dezvoltarea locală şi utilizarea eficientă a patrimoniului  public,
adoptarea modificărilor şi completărilor propuse este justificată, oportună şi necesară.
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